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Svar på fråga 2024/25:689 av Anna Vikström (S) 
Personliga ombud 

Anna Vikström har frågat socialministern om han avser att vidta 

åtgärder för att stärka verksamheten med personliga ombud till 

vissa personer med funktionsnedsättningar så att de finns 

tillgängliga i hela landet, och i så fall hur. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Förutsättningarna för statsbidrag till kommuner som bedriver 

verksamhet med personligt ombud för vissa personer med 

psykiska funktionsnedsättningar regleras i förordningen 

(2013:522) om statsbidrag till kommuner som bedriver 

verksamhet med personligt ombud till vissa personer med 

psykiska funktionsnedsättningar. I förordningen, som trädde i 

kraft den 1 augusti 2013, anges bl.a. att verksamheten med 

personligt ombud riktar sig till personer som är 18 år eller äldre, 

som har psykiska funktionsnedsättningar och betydande och 

väsentliga svårigheter att utföra aktiviteter på olika livsområden. 
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Det är frivilligt för kommunerna att ha en verksamhet med 

personligt ombud. I förordningen framgår även att 

Socialstyrelsen tillsammans med länsstyrelserna ansvarar för att 

följa upp, stödja och utveckla verksamheterna med personligt 

ombud.  

Den tillfälliga utökningen av stödet för statsbidraget som gavs 

under åren 2020–2022 förlängdes för åren 2023–2025 i syfte att 

bl.a. öka antalet ombud och motivera fler kommuner att anställa 

personliga ombud.  

Regeringens nationella strategi inom området psykisk hälsa och 

suicidprevention Det handlar om livet – nationell strategi inom 

området psykisk hälsa och suicidprevention (skr. 2024/25:77) 

syftar till att ge en långsiktig inriktning för arbetet under 

perioden 2025–2034. Strategin har en tvärsektoriell ansats som 

skapar förutsättningar för en gemensam riktning för hela 

samhället i arbetet med psykisk hälsa och suicidprevention 

Det finns flera förslag som inkommit till regeringen gällande 

personligt ombud och hur det skulle kunna utvecklas, 

exempelvis från samsjuklighetsutredningen (SOU 2023:5). Då 

förslagen fortfarande bereds inom Regeringskansliet kan jag i 

dag inte svara på hur regeringen kommer att gå vidare i frågan.  

Stockholm den 29 januari 2025 

Camilla Waltersson Grönvall 
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